

增加“双打”模式 冠军更具悬念

# 山西省业余围棋联赛揭幕

本报讯(记者 杨尔欣)9月2日,第15届“金厦·才智杯”山西省业余围棋联赛在长治市落子,中国围棋名宿、世界冠军马晓春为比赛开棋。

山西省业余围棋联赛创办于2009年,至今已经举办15届,践行了“汇集全省棋友,共下一盘大棋”的初衷。马晓春表示:“从全国范围来看,这项联赛不仅创办时间最早,而且延续了15

届,难能可贵。”

山西省业余围棋联赛每届比赛均有创新和亮点,本届赛事首次增加了双人联棋。每队5名棋手中,3人参加个人赛,另外2人参加双人联棋赛。

加入“双打”比赛后,不仅使得联赛更加新颖有趣,也更考验各队的整体实力,令每一场对弈充满悬念。本届赛事哪支队伍能够最终夺冠,值得

期待。

邀请全国各地的兄弟队伍参赛,也是山西省业余围棋联赛的一大特色。今年是第15届联赛,邀请了来自上海、福建、香港和台湾地区的4支队伍,使得总参赛队伍达到了24支。

“时隔5年再次来到山西参加这个围棋盛会,心情非常激动。”台湾队领

队张修斌说。

早在山西省业余围棋联赛创办初期,台湾队已参与其中,他们不仅与山西棋友结下深厚友谊,而且还斩获一次冠军。

值得一提的是,除了马晓春莅临指导之外,组委会还邀请了高水平职业棋手,对本届赛事精彩对局进行大盘讲解,以提升山西棋友的水平。



新华社发

## 郑钦文再胜维基奇

据新华社纽约9月1日电 1日,2024年美国网球公开赛展开单打第四轮争夺,赛会7号种子、中国“金花”郑钦文2:1战胜克罗地亚好手维基奇,晋级女单八强。

这是两人近期第二次交手。在一个月前的巴黎奥运会女单决赛中,郑钦文战胜了维基奇,夺得冠军。

本届美网,两人都展现出良好的竞技状态,一发得分率排在众多参赛选手的前列。首盘比赛,双方各自保住了自己的全部发球局,比赛被拖入“抢七”。“抢七”中,郑钦文抓住机会,拿下首盘。次盘维基奇连保带破,开局取得2:0的领先,不过郑钦文马上回破。第10局关键分的争夺中,维基奇抓住机会再

次破发,从而以6:4扳回一盘。

决胜盘中,郑钦文及时调整状态,没有再给对手机会,以6:2速胜,晋级八强。下一轮她的对手是赛会2号种子、白俄罗斯名将萨巴伦卡。后者在稍早进行的比赛中,直落两盘战胜比利时选手梅尔滕斯。

“对手比我想象中发挥得更好,相比红土,她的硬地打得更好。今天她的发球也很好,我很难破发,很开心我顶住了压力,获得胜利。很期待下一场和萨巴伦卡的对决,她是硬地场上最优秀的选手之一。我很期待翻越一座座高山,而她(萨巴伦卡)就是其中的一座。”郑钦文赛后说。

## 中国女将闪耀环勃朗峰越野赛

据新华社巴黎9月1日电 2024年环勃朗峰越野赛1日结束所有比赛的争夺。中国女子选手表现出色,名将姚妙夺得OCC组别冠军,陈霖追平了中国女子运动员在UTMB组别的最好成绩。

环勃朗峰越野赛是全球最知名的户外越野跑赛事之一,每年8月底至9月初在法国、意大利和瑞士三国边境地区的勃朗峰附近举行。

根据赛段距离和难度的不同,赛事分为多个组别,其中OCC代表50公里组别(每年根据实际情况对赛段距离会有一定调整,但基本保持在50公里左右);CCC代表100公里组别;UTMB则是最受关注的组别,通常全长在170公里以上。

曾在2018年获得CCC组别冠军的中国选手姚妙,今年参加OCC组别

的比赛。去年,姚妙在这一组别中获得季军。

比赛从瑞士小镇奥西耶起跑,经过尚佩湖,最终到达终点霞慕尼,赛段全长57公里,累计攀升3500米。

今年,共有来自90个国家和地区的1800多名选手参加了这一组别的比赛。比赛开始后,姚妙始终处在女子第一集团的位置。

在进入巴尔姆山口补给站时,姚妙成功超越了一名美国选手,占据领先地位,并将优势保持到终点。

最终,姚妙以5小时54分03秒的成绩摘得女子组桂冠。

女子组方面,陈霖以24小时16分33秒的成绩获得第四名,追平了中国女子运动员在该组别赛事中的最好成绩。在去年的比赛中,向付召同样获得女子组第四名。

### 新华时评

## 中华体育精神 闪耀民族复兴征程

今年夏天在塞纳河畔闪耀的中华体育精神,近日在香江与濠江再放光芒。

8月29日至9月2日,巴黎奥运会内地奥运健儿代表团到访港澳,举行一系列汇演联欢与运动示范,并深入社区、学校与各界广泛交流,所到之处受到市民的热烈欢迎,为港澳社会再度掀起奥运热浪,点燃爱国热情,注入强大正能量。

从抵达伊始100多名香港青少年挥舞着国旗和香港特区区旗在香港国际机场停机坪等候迎接,到最后一晚全体奥运健儿与澳门观众在联欢会上合唱《我和我的祖国》,五天来的一幕幕,都是港澳同胞与祖国人民血浓于水的明证,生动体现了中华体育精神对港澳社会的强大感召力。

巴黎奥运会上,中国体育代表团取得我国参加夏季奥运会境外参赛历史最好成绩,实现了运动成绩和精神文明双丰收,为祖国和人民赢得了荣誉。同时,中国香港体育代表团也取得了骄人成绩。内地与香港奥运健儿的卓越表现,让全世界感受到中国力量、中国风貌、中国声音和中国精神。当国歌一次次在颁奖仪式中奏响,包含港澳同胞在内的全体中华儿女心中一次次激荡起浓浓的家国情怀和深厚的民族自豪感。

奥运会结束后,内地奥运健儿如约而至,与港澳同胞分享荣耀,这是国家对港澳的关爱,也在港澳社会投射中华体育精神的光芒。

这炽热的光芒,饱含着祖国至上、为国争光的赤子情怀。“胸前的国旗永远大于背后的姓名。”乒乓球运动员孙颖莎的真挚言辞,让港澳各界真切体会到一块块金牌所承载的厚重分量。

这璀璨的光芒,闪耀着顽强拼搏、自强不息的必胜信念。全红婵等运动员们分享的一个个奋斗故事,鼓舞着怀揣梦想的港澳青少年,为他们激发昂扬斗志、积蓄前进力量。

这灿烂的光芒,汇聚了团结协作、并肩作战的宝贵品质。双人跳水、混合泳接力、花样游泳等集体项目表现出“我不是一个人在战斗”的凝聚力,港澳同胞们深深为之触动。

这缤纷的光芒,映照出中国青年一代自信乐观、热情友好的阳光气质。行程中奥运健儿们频现温情可爱的“名场面”,双城共“追星”,全网同刷屏,为港澳社会带来充满时代气息的青春力量。

内地奥运健儿代表团与港澳各界在此行中的热络互动,是内地与港澳在体育事业“双向奔赴”的缩影。长期以来,港澳体育事业的发展离不开国家的关心和支持。本届奥运会上夺得金牌的两位中国香港体育代表团运动员,其所在的击剑队主教练郑兆康曾经就是国家队队员。

国家兴则体育兴,国家强则体育强。巴黎奥运会中国体育代表团的优异成绩,既是国家体育事业发展进步的集中体现,也是中国式现代化建设成就的缩影,充分彰显了新时代中国力量。

当前,港澳各界正积极学习领会、贯彻落实中共二十届三中全会精神,充分发挥“一国两制”的独特优势,主动把握国家新机遇,寻求自身的突破与飞跃,并积极履行责任、作出贡献。在推进高质量发展的关键节点,内地奥运健儿代表团来访,无疑为港澳各界提振了奋勇争先的精气神,为实现“一国两制”行稳致远带来了强大信心和澎湃动力。

奋斗创造荣耀,拼搏铸就辉煌。今年是中华人民共和国成立75周年,27岁的香港特区已稳步踏入由治及兴新阶段,即将迎来25岁生日的澳门特区正持续推动经济适度多元发展。在民族复兴征程上,香港和澳门锚定位置,必将在融入国家发展大局中成就自我,向着“更快、更高、更强——更团结”迈进,与祖国人民一起书写中华民族伟大复兴的时代华章。

新华社香港9月2日电